



НЕВСКИЙ РАЙОН  
ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ ВДВ.

с.2



ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИИ И  
НАШЕГО ЗЕМЛЯКА ДЕНИСА  
ДОЛОНСКОГО.

с.3



ВИЗИТ ВРИО ГУБЕРНАТОРА  
АЛЕКСАНДРА БЕГЛОВА  
В НЕВСКИЙ РАЙОН.

с.4



НЕ ХВАТИЛО БАЛЛА?  
МОЖЕТ, ЭТО ШАНС?

с.8

# СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 13 (929), 9.08.2019

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

ОТКРЫВАЕМ НОВУЮ РУБРИКУ

## ДИРЕКТОР.. ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ!

Кто лучше всего знает, где нужны клумбы, а где – скамейки? Конечно, сами жители. В нашу редакцию пришло письмо от Елизаветы Михайловны. Она живет в доме № 25 по улице Дыбенко уже больше 45 лет и отмечает, насколько изменился и район, и квартал: где-то, безусловно, к лучшему, а вот где-то – совсем наоборот.

Вряд ли предпринимателей можно заставить вести бизнес там, где им это не очень выгодно, хотя местные жители жалеют, что были закрыты и канцелярский, и хозяйственный магазины, и ателье ремонта – в общем-то, нужные людям. Ещё очень жаль ветеранского пункта... Но есть то,

что сделать довольно просто, не потратив больших сумм.

Первое распоряжение директора: отделить дорожки для велосипедистов. И проспект Большевиков, и улица Дыбенко вполне это позволяют – места хватит всем! Зато можно будет спокойно ходить, не шарахаясь в сторону и не вздрагивая от звуков велосипедного звонка. В районе Правобережного рынка и у метро потоки пешеходов и велосипедистов (роллеров, молодёжи на самокатах) смешиваются и создают хаос, а ведь так легко поправить ситуацию, начертив линию на асфальте... Кстати, об асфальте.

Второе распоряжение директора: клумбы везде! Голый асфальт – ни росточка, ни цветочка – объективно, расстраивает. Некуда бросить взгляда, порадоваться, а владельцы машин почему-то считают, что всё вокруг – одна сплошная парковка. Хотя на углу Народной улицы и проспекта Большевиков обустроена стоянка с вечной, кажется, надписью: «Есть свободные места». В городе цветы высаживаются миллионами – стоит хотя бы сотню-другую выделить для украшения участков перед «Петрозлектросбытом», паспортным столом, ТЦ (перед ним раньше и праздники устраивали, и ёлку зимой ставили). Ведь до чего дошло: красо-



Социальный город



Комфортный город



Умный город



Открытый город



Администрация Невского района приступила к разработке программы развития района до 2022 года. Ознакомиться с программой и внести свои предложения вы можете на [gov.spb.ru](http://gov.spb.ru) на странице администрации Невского района в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/nevnews>).

та в таком дефиците, что с единственной альпийской горки у одного магазина не то, что цветы, но и камни украли!

Третье распоряжение директора: безопасный переход от дома 23, корпус 1, по улице Дыбенко до дома 25, корпус 2. Сейчас там проезжая часть: тревожно, когда

тебе машины сигнализируют в спину, а свернуть некуда – тротуар занят ночным магазином и стоянкой. Письма о проблеме с 2008 года отправляются по разным инстанциям, но безрезультатно. Может, у директора все получится?

Анна ЧУРУКСАЕВА

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

# 17

тысяч человек стали зрителями IV Санкт-Петербургского речного карнавала, посвященного Году театра.

# 22

пары Невского района, стаж семейной жизни которых составляет более 25 лет, получили медали «За любовь и верность».

# 23

тысячи обращений за месяц приняла служба социальных участковых, которая начала работать в Санкт-Петербурге с 1 июля.

# 100

единиц нелегальной продукции изъято в Невском районе во время рейда по пресечению незаконной торговли алкоголем.

### ГЛАС НАРОДА

8 сентября нам предстоит выбрать губернатора Санкт-Петербурга и депутатов муниципальных советов: главу города и, как говорят, самую близкую людям – местную власть. В преддверии этого события мы приглашаем читателей высказать свои идеи и предложения по улучшению жизни города, района и своего муниципалитета. Они войдут в новую рубрику в газете «Если бы директором был я...», а также будут представлены идущим на выборы кандидатам. Ждём ваши предложения и пожелания, которые можно присылать на электронную почту редакции [l.az@mail.ru](mailto:l.az@mail.ru).

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## СТОЯНОК СТАНЕТ БОЛЬШЕ



Всего в городе работает 15 таких парковок на 1656 машиномест.

У станций метро «Ломоносовская» и «Проспект Большевиков» появятся новые перехватывающие парковки. Одна автостоянка появится на Фарфоровской улице, севернее дома № 14. Она будет вмещать 36 автомобилей. Вторая – на проспекте Пятилеток, северо-западнее дома № 2, литера А. Эта рассчитана на 85 машиномест. Подрядчик должен до 15 октября установить на обоих участках пост охраны, систему видеонаблюдения, терминал оплаты, шлагбаум, стойки въезда и выезда и электронное табло.

## НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД



Новый детский сад будет готов принять 180 воспитанников. На огороженной территории детского сада обустроены игровые площадки для каждой группы с учетом возрастных особенностей малышей.

В районе еще одним детским садом станет больше. Образовательное учреждение, расположенное по адресу: Русановская улица, дом 16, корпус 2, строение 1, откроется к 1 сентября. Детский сад построен в рамках реализации проекта жилого комплекса «Приневский» и на безвозмездной основе будет передан в собственность города. В нем разместятся 10 групп для детей в возрасте от года до 7 лет. Каждая рассчитана на 18 малышей. Есть залы для музыкальных и физкультурных занятий, бассейн, помещения для кружков, кабинеты психолога и логопеда.

## ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД



Ранее льгота составляла 40% от стоимости единого проездного билета.

Дети из многодетных семей, обучающиеся в вузах Санкт-Петербурга, получили право на бесплатный проезд на трамваях, троллейбусах, автобусах и метро до достижения ими 18 лет. Ранее ребята получали льготу в размере 40% от стоимости единого месячного проездного билета. Право на бесплатный проезд также имеют несовершеннолетние из многодетных семей, обучающиеся в дошкольных учреждениях, школах и ссузах.

## РАЙОННЫЕ АГЕНТСТВА КИО



Комитет имущественных отношений Санкт-Петербурга с 5 августа открыл районные агентства. В Санкт-Петербурге появились четыре центра, куда граждане и юридические лица смогут обратиться с любым вопросом, связанным с использованием городской недвижимости. Районные агентства создаются на базе подведомственного Комитету учреждения – СПб ГКУ «Имущество Санкт-Петербурга».

# 8 сентября 2019

## ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

# ВЫБОРЫ Губернатора Санкт-Петербурга

Если вы зарегистрированы в Санкт-Петербурге и хотите проголосовать 8 сентября 2019 года по месту своего фактического нахождения **ВЫБЕРИТЕ УДОБНЫЙ ДЛЯ ВАС СПОСОБ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ**

с 24 июля по 4 сентября 2019 года

с 28 августа по 4 сентября 2019 года

<p>Единый портал государственных и муниципальных услуг</p> <p><b>Круглосуточно</b></p>	<p>Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в Санкт-Петербурге</p> <p><b>По графику работы МФЦ</b></p>	<p>Территориальные избирательные комиссии</p> <p>ПН-ПТ: 15:00-19:00 СБ-ВС: 10:00-14:00</p>	<p>Участковые избирательные комиссии</p> <p>ПН-ПТ: 16:00-20:00 СБ-ВС: 10:00-14:00</p>
--	---	--	---

с 5 сентября до 7 сентября 2019 года (не позднее 14.00) **только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации**



**ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЯ О ГОЛОСОВАНИИ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ НЕОБХОДИМ ПАСПОРТ**



Найти удобный избирательный участок можно на сайте **cikrf.ru**



## ДАТА

## ДО КОНЦА ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Накануне Дня ВДВ в Парке Боевого братства прошел торжественно-траурный церемониал.



С торжественной речью выступил глава администрации Невского района Алексей Гульчук.

В 2015 году здесь был открыт памятник героям-десантникам 6-й роты 2-го батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й (Псковской) дивизии Воздушно-десантных войск, которые отдали свои жизни, до конца выполнив воинский долг во имя мирного неба над головой. Их подвиг навсегда останется в наших сердцах!

Прозвучал Гимн Российской Федерации в исполнении духового оркестра, и в честь празднования Дня воздушно-десантных войск РФ прошла рота почётного караула Западного военного округа. Собравшиеся почтили память героев минутой молчания. В церемонии возложения

цветов приняли участие представители администрации Невского района, Законодательного собрания Санкт-Петербурга, Западного военного округа, Союза десантников России по Северо-Западному федеральному округу, Санкт-Петербургского городского отде-

ления Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», муниципальных образований, жители района.

Сектор информации администрации Невского района

ПОДВИГ

# «ОН ВСЕГДА ПЕРВЫМ ПРИХОДИЛ НА ПОМОЩЬ»: ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИИ ДЕНИСА ДОЛОНСКОГО

В музее школы № 337 уже давно существует экспозиция, посвящённая блестящему выпускнику – Герою России, подводнику Денису Долонскому. Его хотели пригласить в сентябре на встречу с новыми учениками, но не успели: он погиб при пожаре на атомной глубоководной станции, спасая экипаж.

## АС-31, ИЛИ «ЛОШАРИК»

Денис Долонский командовал судном, которое предназначалось для исследований и могло опуститься на глубину до шести километров. АС-31 даже классифицировали как глубоководную станцию. Чтобы передвигаться, ей требовалась транспортная подлодка. Моряки ласково прозвали АС-31 «Лошариком». Помните, был такой мультипликационный герой, который состоял из шариков? Его создал жонглёр, мечтавший стать дрессировщиком. У АС-31 была похожая конструкция: шесть шарообразных отсеков из титана в удлинённом корпусе, пять – жилых, для экипажа, один – технический, где располагались ядерный реактор и турбина. Построили «Лошарика» в Северодвинске, на заводе «Севмаш». Спустили на воду в 2003 году, и Долонский сразу же получил туда назначение. Получается, они провели вместе больше 15 лет: испытывали новую технику, изучали морское дно, участвовали в экспедиции «Арктика-2012».

## ГЕОЛОГИЯ И ПОЛИТИКА

Миссия у «Лошарика» была ответственная: от результатов исследования континентального шельфа в Арктике зависело, получит ли Россия ещё 1,2 миллиона квадратных километров территории. По оценке учёных, примерно 12% мировых запасов нефти содержится именно на этом участке, на который претендуют и другие страны.

Представьте себе: нужно было добраться до Северного полюса, погрузиться на сумасшедшую глубину в две-три тысячи метров, пробурить скважины, взять пробы грунта. Именно так удалось доказать, что хребты Менделеева и Ломоносова принадлежат российскому континентальному шельфу. Только в апреле этого года подкомиссия ООН рассмотрела геологические доказательства и предварительно одобрила заявку России на расширение территории. В августе пройдёт голосование, и мы узнаем, увенчались ли многолетние усилия подводников, учёных и дипломатов успехом.

## ТРАГЕДИЯ 1 ИЮЛЯ

Этим летом «Лошарик» отправился в Баренцево море также с исследовательской миссией. Батиметрия – это обычное изучение подводного рельефа, но что может быть обычного, когда вы заперты на глубине и в буквальном



матическая система пожаротушения хоть и сработала, попросту не справилась с мгновенно распространившимся пламенем.

На «Лошарике» было 25 человек, в том числе несколько высокопоставленных моряков-подводников. Глубина 300 метров – это лишь немногим меньше, чем высота Лахта-центра (в этом здании 462 метра). Времени на принятие решения практически нет: кислород выгорает с космической скоростью. Единственный шанс локализовать пожар и спасти хотя бы

«Мы скорбим вместе с семьёй, коллегами, одноклассниками», – говорит директор школы Ольга Макаренко.

смысле сидите на ядерном реакторе? При подъёме к транспортной подлодке в жилом отсеке возникло возгорание. Короткое замыкание произошло в самой неблагоприятной среде – перенасыщенной кислородом, так что авто-

часть экипажа и саму станцию – закупорить огонь в одном отсеке. В относительную безопасность подводники первым делом вытолкнули гражданского специалиста и задраили люк. Не может быть, чтобы не понимали: в ПДА (персональной дыхательной маске) воздуха хватает на 15 минут. Просто рассчитывали, что смогут что-то сделать для погибающего «Лошарика» и оставшейся команды.

И сделали... Погасили огонь, подняли АС-31 на поверхность, где её уже отбуксировали в Североморск. Потери: 14 человек, в том числе семь капитанов 1-го ранга, два Героя России.

## ОФИЦЕР, КАПИТАН, ГЕРОЙ

Для командира «Лошарика», капитана 1-го ранга и офицера подразделения Главного управления глубоководных исследований Минобороны, этот год был юбилейным: за 10 дней до трагедии отметили 25-летие со дня выпуска из Высшего военно-морско-



го училища подводников (сейчас это Санкт-Петербургский военно-морской институт). А после школьного выпускного прошло 30 лет! В статусе Героя России, присвоенном в 2013 году закрытым указом, Денис Долонский уже бывал в родной 337-й школе. Раз указ «закрытый» – значит, государственная тайна, рассказывать нельзя. А вот о любви к северным краям и к суровому морю – можно...

## НО БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ НИ ВСТРЕЧ, НИ РАССКАЗОВ

«Мы всегда им так гордились! – говорит директор школы Ольга Макаренко. – Он же был награждён медалями «Золотая Звезда» и «За заслуги перед Отечеством II степени», орденами Мужества, «За военные заслуги», «За морские заслуги»... Мы скорбим вместе с семьёй, коллегами, одноклассниками... Классным руководителем Дениса была Бэлла Исааковна Каган – наш легендарный учитель математики. Она умерла в 2004-м. Но поделиться воспоминаниями может, например, Игорь Николаевич Мягков – сейчас он заместитель директора, а тогда работал педагогом-организатором. Он запомнил Долонского как хорошего парня, на которо-

го всегда можно было положиться. Любая просьба или поручение – Денис отзывался первым...»

Татьяна Николаевна Добаева – сама выпускница 337-й и дочь учительницы – отработала в школе 41 год. «Тогда, во второй половине восьмидесятых, Денис был сдержанным, писал аккуратным почерком, задачи решал быстро, вдобавок серьёзно занимался плаванием, как и половина класса. Тренер у них был строгий: когда забирал ребят на тренировку, спрашивал, какие у кого результаты сегодня. Если выяснялось, что кто-то получил тройку – до занятий не допускал!

Дениса любили в классе – высокий, с хорошей осанкой, как у всех спортсменов, симпатичный, но главное – доброжелательный и внимательный. Выступал за честь школы и в кроссах, и на лыжах. В летнем трудовом лагере очень помогал. В нём чувствовалась целеустремленность. Знал, кем хочет быть... Много лет спустя в школу на встречу приехал, конечно, уже не тот парень, а взрослый мужчина, которому было уже за сорок. Герой России. Но у него осталась та самая скромная улыбка...»



Дениса любили в классе – высокий, с хорошей осанкой, как у всех спортсменов, симпатичный, но главное – доброжелательный и внимательный.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# СВАЛОК МЕНЬШЕ, РАБОЧИХ МЕСТ БОЛЬШЕ

**Временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов в рамках рабочего объезда посетил Невский район. Каких перемен ждаты?**

## СВАЛКА ИЛИ ДЕТСКИЙ САД?

Затраты городского бюджета на рекультивацию одной несанкционированной свалки по себестоимости равны строительству детского сада. В Петербурге, по данным общественных организаций, 36 таких свалок. Считайте сами... Получается, что владельцы участков, стремясь сэкономить собственные средства, фактически крадут их у всех петербуржцев. «Владельцы захламлённых земельных участков будут нести не только административную, но и уголовную ответственность», – отметил Александр Беглов.

Глава города осмотрел свалку на Советском проспекте. По его поручению въезд автотранспорта на территорию свалки ограничен, она оснащена видеокамерами, которые фиксируют номера машин и попытки выбросить мусор. Александр Беглов поручил в течение недели оценить экологическую опасность территории, в частности выявить класс опасности отходов для выбора соответствующих вариантов утилизации и транспортировки. Уже в сентябре с этой территории должны быть вывезены отходы. Окончательная рекультивация земли будет проведена в следующем году.

## БЕРЕЖЛИВЫЕ ПОЛИКЛИНИКИ

Александр Беглов также посетил Городскую поликлинику № 87. Внедрение новых форм и технологий работы в этом учреждении уже позволило пациентам



Александр Беглов и глава Невской администрации Алексей Гульчук обсудили перспективы района.

сократить время ожидания в регистратуре. Согласно регламенту, оно не должно превышать трёх минут для детских учреждений и пяти для взрослых.

Александр Беглов ознакомился с техническими возможностями новой аппаратуры, позволяющей использовать «Единую карту петербуржца», при наличии которой пациенту вообще не требуется обращаться в регистратуру, а процесс записи к врачу занимает менее одной минуты. В 2019 году 70 детских и 35 взрослых меди-



цинских учреждений будут переведены на новый формат работы, который позволит увеличить их пропускную способность.

Александр Беглов отметил, что новые возможности не только сокращают очереди в поликлиниках, но и позволяют врачам выделить больше времени на общение с больными. «Бережливые поликлиники» Петербурга будут оснащены дополнительными компьютерами для медицинских сестёр, благодаря чему врачи освободят от излишней «бумажной» работы. Ещё одним новшеством станет внедрение электронной амбулаторной карты, которая уже доступна пользователям «Единой карты петербуржца». «Мы начали внедрение электронной медицинской карты с детей, а к 2021-му на неё переведут всех взрослых», – сказал глава города.

## БУДУТ ЯБЛОНИ ЦВЕСТИ

Как реализуется проект «Формирование комфортной городской среды», временно исполняющий обязанности губернатора узнал, посетив территорию Ивановского карьера, где создаётся новое общественное пространство. Работы идут полным ходом, и уже к 1 сентября жители района получат новую культурно-развлекательную зону. Проект благоустройства сада у Ивановского карьера включает детские и спортивные площадки, обзорную локацию с амфитеатром, велодорожки. «К сентябрю будут закончены все работы, а самое главное – очищена акватория карьера и созданы условия для обитания там птиц. Ещё одной изюминкой будущего сада станут караси, кото-



«Расчёт простой: каждая несанкционированная свалка, которая ликвидируется за счёт городского бюджета, лишает горожан одного детского садика».

рых выпустят в водоем», – сказал Александр Беглов. Комитет по благоустройству высадит в будущем саду более 700 деревьев, 4,5 тысячи кустарников, а также приведет в порядок прибрежную зону.

Благоустройство общественных пространств сегодня является самым популярным запросом горожан в рамках проекта «Родной район» и при обращении в социальных сетях. Такие проекты будут реализованы во всех районах.

## МИРОВЫЕ СТАНДАРТЫ

«Пролетарский завод» до конца года полностью переоснастит комплекс судового машиностроения. Об этом заявил Александр Беглов во время визита на одно из старейших петербургских предприятий. Сегодня оно специали-

ва города рассказал о планах по развитию транспортной системы Санкт-Петербурга, о подготовке к реконструкции Цимбаловского моста, а также об эффективной тарифной политике, которая позволяет экономить энергоресурсы и деньги горожан. Кроме того, главам районов и профильных комитетов будут даны поручения разобраться с конкретными проблемами: проектом строительства торгово-развлекательного центра у метро «Ломоносовская», отключениями горячей воды на неопределённый срок с формулировкой «до окончания работ», выполнением арендаторами и собственниками земли обязательств по благоустройству территорий.

Сектор информации администрации Невского района



Временно исполняющий обязанности губернатора посетил «Пролетарский завод».

зируется на выпуске судового и энергетического оборудования, производит технику, не имеющую аналогов в мире. Благодаря участию в госпрограмме «Развитие оборонно-промышленного комплекса», которая подразумевает техническое перевооружение производства, завод получил 17 современных станков с ЧПУ. Александр Беглов ознакомился с производством корабельных механизмов и обсудил с генеральным директором завода Михаилом Исполовым перспективы развития предприятия. На ближайшие годы завод полностью обеспечен заказами.

Отвечая на вопросы сотрудников «Пролетарского завода», гла-

## КСТАТИ

На бывшем Александровском заводе в XIX веке были построены первые отечественные пароходы, паровозы и подводные лодки, созданы архитектурные памятники, ставшие символами Петербурга: львы на Адмиралтейской набережной, колесница Славы на арке Главного штаба, квадрига на фронтоне Александринского театра, Нарвские и Московские триумфальные ворота и многое другое.



Внедрение новых форм и технологий работы в городской поликлинике № 87 уже позволило пациентам сократить время ожидания в регистратуре.

## КЛУБ ПОТРЕБИТЕЛЯ

# В ГРУППЕ РИСКА ГРИБЫ, АРБУЗЫ, РОЛЛЫ

Одна из самых распространенных причин пищевых отравлений – покупка продуктов в местах несанкционированной торговли. Не будьте такими беспечными!

## В МАГАЗИНЕ

В предприятиях торговли обращайте внимание на соседство сырых и готовых продуктов: они должны продаваться в разных отделах. Скоропортящиеся продукты (молочные, мясные, майонез, яйца) должны храниться в холодильнике при температуре от +2°C до +6°C.

В жаркое время года лучше отказаться от покупки готовой кулинарной продукции, например, заправленных салатов (надзорные органы не раз фиксировали слу-



чай отравления). Но одним из самых опасных в этом отношении продуктов являются суши. В магазинных наборах не могут продаваться роллы из сырой рыбы. Все

они должны проходить термическую обработку!

И конечно, необходимо обращать внимание на условия хранения и сроки годности товара.



## ПО ГРИБЫ

Ежегодно в Петербурге регистрируются случаи отравления самостоятельно собранными грибами. Их лучше приобретать в торговых сетях. Сушеные грибы можно также покупать на рынке, но только промышленно упакованные, где есть вся необходимая информация о товаре.

Если у вас есть вопросы или вы хотите оставить жалобу на продукт или производителя, обращайтесь в «Центр контроля качества» по телефону «горячей линии» (812) 233-55-45 или на сайте [quality.spb.ru](http://quality.spb.ru)

Нельзя покупать разрезанные и упакованные в целлофан бахчевые. Любой надрез влечет за собой попадание возбудителей кишечной инфекции!

Если качество продукта вызывает сомнения, лучше вообще отказаться от покупки. Приобретайте товары известных производителей или те, которые отмечены знаком «Петербургская марка качества».

## ... И ДОМА

В домашнем холодильнике создайте условия для раздельного хранения сырых и готовых продуктов. Мясо и птицу желательно хранить на отдельной полке. Яйца – в специальных ячейках.

Перед приготовлением яйцо необходимо вымыть с мылом под проточной водой, а от употребления сырых яиц лучше вообще отказаться. Птицу необходимо тщательно проваривать – не менее 40 минут после закипания воды. Жареная птица считается готовой, если при полном прокалывании куска выделяется светлый, без примесей сок. Необходимо обеспечить достаточную

термическую обработку мясных блюд. Нельзя пробовать сырой мясной фарш.

При разделке сырого мяса, птицы должна использоваться отдельная доска и нож. Эти доски ни в коем случае не должны использоваться для резки готовых продуктов: хлеба, овощей, сыра.

Овощи и фрукты нужно мыть под проточной водой и ошпаривать кипятком. Ни в коем случае нельзя покупать разрезанные и упакованные в целлофан бахчевые. Любой надрез влечет за собой попадание возбудителей кишечной инфекции!

Ещё один источник опасности – консервы, купленные «у бабушки». В домашних условиях невозможно обеспечить достаточную термическую обработку.

Сергей ПОДКУЙКО,  
главный специалист «Центра контроля качества товаров (продукции), работ и услуг»

## ПРАВИЛЬНЫМ КУРСОМ

## КОМПЬЮТЕР ВАМ В ПОМОЩЬ!

Центральная районная библиотека им. Леонида Соболева приглашает жителей города пройти обучение в рамках проекта «Электронный гражданин».

Записаться и бесплатно научиться работать на компьютере и в Интернете смогут все желающие в возрасте от 55 до 65 лет.

Обучение будет вестись в очной форме в читальном зале библиотеки. Слушателей научат базовым навыкам работы на компьютере, умению искать и обрабатывать информацию в Интернете, получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде, общаться в сети с друзьями и родственниками.

Основная цель курсов – научить граждан пользоваться порталом госуслуг и получать услуги в электронном виде. Это су-



щественно облегчит жизнь: ведь больше не нужно ездить по ведомствам и стоять в очередях. Достаточно будет просто зайти на Единый портал госуслуг, чтобы получить все необходимые документы.

Курс «Электронный гражданин» предназначен для людей, никогда прежде не работавших

с компьютером, но желающих войти в информационное общество и научиться использовать компьютер в повседневной жизни. Качество полученных в ходе обучения знаний подтверждается независимым тестом, который слушатели проходят по окончании курса. При успешной сдаче теста кандидат получает сертификат.

Запись на обучение проводится до 1 сентября в библиотеке по адресу: ул. Бабушкина, 64, с 11.00 до 19.00. Справки по телефону 362-34-38.

Мария ИВАНОВА

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

## В РАЙОНЕ КРАДУТ КРЫШКИ ЛЮКОВ

С января по июнь специалисты «Водоканала» зафиксировали хищения 350 крышек люков.



ших свидетелями кражи канализационных люков или обнаруживших открытые колодцы, незамедлительно обращаться на «горячую линию» по телефону 305-09-09.

Для сравнения, по статистике за тот же период в 2018 году было совершено 124 хищения. Больше всего преступлений совершается в Невском и Фрунзенском районах: там похищено 132 и 114 крышек колодцев соответственно. На втором месте с большим отставанием Кировский район, где с начала года пропали 33 крышки люков, и Красносельский район, в котором злоумышленники оставили открытыми 30 колодцев.

ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» призывает горожан, став-

Заявки об отсутствии или повреждении крышек люков, поступающие на предприятие, обрабатываются в первую очередь. При поступлении заявки бригады оперативно выезжают на место. Если специалисты обнаруживают, что люк не принадлежит «Водоканалу», такая заявка сразу же передается в соответствующие службы и организации.

Департамент информации и связей с общественностью ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга»

## КУДА ЗВОНИТЬ?

ВЫЯВЛЕНИЯ НАРУШЕНИЙ ПРАВИЛ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ НЕВСКОГО РАЙОНА

Горячая линия администрации Невского района: 576-98-00, 417-39-55.  
Горячая линия Роспотребнадзора: 8-800-100-00-04.

Полиция: 02 или 102.  
Горячая линия по вопросам нарушения при розничной продаже алкогольной продукции: 233-55-45.

Больше не нужно ездить по ведомствам и стоять в очередях. Достаточно просто зайти на Единый портал госуслуг, чтобы получить все необходимые документы.

ЭХ, ДОРОГИ!

## КРУТИ ПЕДАЛИ И НЕ ЗЕВАЙ!

**Летом сотни велосипедистов появляются на городских улицах и вливаются в плотный поток транспортных средств. Кто в группе риска?**

В целях профилактики аварийности с участием велосипедистов на территории Невского района проходит мероприятие «Велосипедист», в ходе которого инспекторы ГИБДД ежедневно проводят дополнительные рейды по выявлению нарушений. Многие водители двухколесных транспортных средств, для которых не требуется водительское удостоверение, или плохо знакомы, или абсолютно не имеют никакого представления о правилах дорожного движения, выезжая на дорогу неподготовленными.

Основные положения правил «Дополнительные требования к движению велосипедистов»:

- управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет;
- движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон;
- движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон;



*За шесть месяцев 2019 года на территории Невского района зарегистрировано 262 дорожно-транспортных происшествий, из них восемь с участием велосипедистов.*

- велосипедистам запрещается перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
- велосипедистам запрещается пересекать проезжую часть дороги на велосипеде, т. е. необходимо спешиться, везти велосипед рядом с собой и перейти дорогу по пешеходному переходу, как пешеход.

Служба пропаганды БДД ОГИБДД УМВД России по Невскому району

ПРАВИЛА ЖИЗНИ

## ПРИШЛА БЕДА: ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ

**Нынешнее лето запомнится горящими лесами Сибири. Как не допустить подобной трагедии?**

Причиной пожаров становится неосторожное обращение с огнем, неконтролируемое выжигание сухой травы и соломы на сельскохозяйственных угодьях, разведение костров, производство огнеопасных работ в лесу.



Находясь в лесу, будьте особенно бдительны! Любая неосторожность с огнём может обернуться бедой. То, что создавала природа веками, может погибнуть в огне за несколько часов.

Мы обращаемся к воспитателям, учителям, педагогам и молодёжи: активизируйте работу по экологическому образованию детей!

Мы обращаемся к туристам, любителям отдыха и прогулок в лесу: знайте, что даже осколок стекла может сфокусировать солнечный луч и вызвать пожар. Не засоряйте места отдыха! При обнаружении лесного пожара немедленно принимайте меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами – сообщите о нём работникам лесного хозяйства, милиции или местной администрации.

СПб ГКУ «ПСО Невского района»

ПО ЗАКОНУ

## ПРОЦЕДУРА НАСЛЕДОВАНИЯ ОРУЖИЯ

**Оружие относится к предметам, оборот и наследование которых имеют жёсткие ограничения в законодательстве.**

Это связано с необходимостью строгого учёта владельцев арсеналов таких опасных предметов и контроля над их переходом только к законопослушным гражданам с соответствующим требованиям законодательства.

В большинстве случаев человек, уходя из жизни, оставляет после себя что-нибудь из недвижимости, автомобиль или денежный вклад. Но, например, заядлый охотник обязательно позаботится о дальнейшей судьбе своего огнестрельного «товарища», коллекционер подумает о подходящем интерьере для холодного оружия. А ведь процедура наследования оружия после смерти его хозяина сложнее, чем вступление в наследственные права на ту же недвижимость.

Приобрести оружие, в том числе при вступлении в права наследования, в России можно только при наличии лицензии на его хранение. У наследников, никогда не сталкивавшихся с оружием, возникает проблема: что делать с таким имуществом?

Между правом наследования и правом пользования оружием существует большая разница. Вступление в наследство по завещанию и по закону разрешения не требует. Но это не означает, что автоматически будет получено право на владение оружием. Оформление разрешительных документов осуществляется в подразделениях Росгвардии. Подать заявление на получение лицензии на оружие может любой совершеннолетний гражданин. При подаче заявления понадобятся:

- Медицинская справка о том, что у наследника нет заболеваний, препятствующих владению оружием;
- Справка с результатами специальной экспертизы (на отсутствие в организме

наркотических, психотропных веществ и продуктов их метаболизма);

- Свидетельство и акты о прохождении подготовки правил безопасного владения оружием;
- Документ о праве наследования оружия.

**Если у потенциального наследника нет разрешения и лицензии, то в его интересах сразу же сдать оружие в полицию вместе с боеприпасами (патронами), чтобы не быть привлечённым к ответственности за его незаконное хранение.**

Перед тем как оформить по наследству охотничье ружьё, стоит позаботиться и о получении охотничьего билета.

Если наследодатель владел таким видом оружия, которое не регламентировано специальными нормативными документами, наследство на него не может быть оформлено и оно конфискуется органами внутренних дел.

Так, в обязанности нотариуса, занимающегося оформлением наследства, входит передача информации о данном виде оружия в правоохранительные органы. Это регламентировано в приказе Минюста России от 30.08.2017 № 156 «Об утверждении Регламента совершения нотариусами нотариальных действий, устанавливающего объём информации, необходимый нотариусу для совершения нотариальных действий, и способ её фиксации».

Как же поступить, когда наследство было оформлено, а разрешение на его

хранение от соответствующих инстанций не поступало?

Данная ситуация предусматривает его конфискацию, реализацию и передачу денег от его реализации, кроме комиссионных, наследнику, ввиду того что переоформление наградного боевого оружия невозможно. Правила оформления установлены в ст. 1180 ГК, которая выступает в роли «новеллы» в современном отечественном законодательстве.

До получения разрешительной документации оружие может храниться только в полиции. Законодательство строго регулирует то, как оружие должно храниться в доме после принятия его наследником. Его нельзя развешивать на стенах и в других доступных местах. Требуется наличие специального металлического шкафа (сейфа) с толстыми стенками. Боеприпасы должны храниться отдельно. Допускается их размещение в отдельной запирающейся ячейке сейфа.

Хорошо, если наследнику оружия достанется в наследство и место его хранения вместе с жильём бывшего хозяина. В таком случае у наследника не возникает лишних хлопот и затрат. Правоохранительные органы вправе в любое время проверить условия хранения оружия. Нарушение установленных правил новым владельцем влечёт за собой административную ответственность.

Если у потенциального наследника нет разрешения и лицензии, то в его интересах сразу же сдать оружие в полицию вместе с боеприпасами (патронами), чтобы не быть привлечённым к ответственности за его незаконное хранение. Первоначально оно сдается на полгода, до оформления свидетельства о праве на наследство.

Полиция обязана хранить наследуемое оружие не более 12 месяцев с даты смерти прежнего хозяина. Если до истечения этого срока наследник не предъявит полиции свидетельство, лицензию и разрешение,

то его право собственности прекращается и полиция вправе уничтожить наследуемое огнестрельное имущество. При этом наследник, который не получил в указанный срок лицензию и разрешение, получает стоимость реализации оружия за вычетом расходов на ответственное хранение.

Порядок сдачи:

- Поставить в известность местного участкового или районный отдел полиции по месту регистрации прежнего хозяина о его смерти;
- Посетить ОВД, где необходимо передать оружие и боеприпасы;
- Получить на руки подтверждающий документ.

При наличии полного пакета разрешительной документации можно забрать ружьё из полиции (также как и другое гражданское оружие), если не истёк срок переоформления наследства.

Для его получения нужно написать заявление с приложением соответствующих документов (свидетельства, лицензии, разрешения, охотничьего билета).

Вступить в наследство возможно по истечении полугода с момента смерти прежнего хозяина. Право собственности на имущество появляется с даты выдачи нотариусом соответствующего свидетельства. Для получения этого документа необходимо оплатить госпошлину, услуги нотариуса.

Однако стоит учитывать, что в соответствии со ст. 20.1 Федерального Закона от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» наследование боевого короткоствольного ручного стрелкового наградного оружия не допускается.

**А. В. АНОХИНА, специалист-эксперт ПГ УМВД России по Невскому району, О. А. ГАЛАКТИОНОВА, старший инспектор тылового обеспечения тыла УМВД России по Невскому району**

ГОСТЬ НОМЕРА

# КУКОЛЬНАЯ ВСЕЛЕННАЯ ВЛАДИМИРА МАШКОВА

Кукольный театр для меня – это любовь и страх, потому что спектакль или сразу ложится на душу, или не ложится вовсе – тут не угадаешь. А ещё он дарит чувство, будто ты возвращаешься в детство – каким оно должно быть.

Актёр Владимир Машков (фильмы «Вор», «Экипаж», сериалы «Идиот», «Ликвидация») никак не ассоциировался у меня с кукольным театром. Его герои обычно – это сильные мужчины, с которыми хочется быть рядом, в Голливуде он вообще играл одних «плохих русских». Хотя это ведь Машков был режиссёром современной новогодней сказки «Сирота казанская», где сыграли Олег Табаков, Николай Фоменко, Лев Дуров, Валентин Гафт...

И вот Владимир Машков приезжает в Петербург, в Дом актёра, где собрались кукольники из разных стран мира. Эти люди закрыли своё «Я» и передают все эмоции исключительно через «дерганье за верёвочки», оттого так интересно было посмотреть на их лица. Такой шанс выпадает редко, но случай особенный: Международный фестиваль кукольных и синтетических театров КукАрт отмечает сразу два юбилея –



Счастье  
Сезон  
Любовь  
Машков

своё 25-летие и 100-летие петербургского Театра марионеток имени Деммени (это, на минуточку, первый в России профессиональный театр кукол!).

Машков – председатель оргкомитета фестиваля, а среди участников – Новокузнецкий театр кукол «Сказ», с которым у артиста связано ни много ни мало – целая жизнь! Когда-то в этом театре служили его ро-

«Маленький Вова вырос за кулисами, как он сам говорит – «жил между декорациями».

дители, причём мама – женщина с тремя высшими образованиями! – работала режиссёром. Фактически маленький Вова вырос за кулисами (как он сам говорит, «жил между декорациями»), в десятом классе играл в эпизодах, летом ездил с театром на гастроли, помогал монтировать сцену... Владимир Машков уверен: если бы не этот театр, то не было бы и его как артиста. Поэтому ещё и в память родителей восемь лет назад он учредил именную денежную премию «Золотой лъвёнок» для артистов кукольных театров.

Но не нужно думать, что «кукольная история» осталась у Владимира Машкова в прошлом. Сейчас он – художественный руководитель Театра Олега Табакова – работает над постановкой, где драматические актёры встретятся с куклами. Кажется, нас ждёт необыкновенное зрелище!

Пообщался Владимир Машков и со зрителями – и не только с ними! К нему подошла девушка с куклой – это был мальчишка с широким ртом, как у лягушки. Я поразилась, как быстро Машков включился в импровизацию и стал беседовать именно с куклой! А когда я попросила традиционный автограф для нашей газеты, он мгновенно сосредоточился и пожелал любви – всегда, а не только сегодня. Всё-таки кукольный театр – это любовь...

Василиса СКРЫПНИК



Владимиру Машкову вручили на фестивале премию «За поддержку и развитие уникальной инфраструктуры Новокузнецкого театра кукол «Сказ». Эти деньги он тут же отдал главному режиссёру театра. Потратить их есть на что! Во-первых, планируется переезд в здание попросторнее, во-вторых, нужно финансировать запущенную ещё десять лет назад программу «Кукла лечит» для детей с ограниченными возможностями.

КНИЖНОЕ ЛЕТО

## СКАЗКА О ДВУГЛАВОМ ОРЛЕ

Для детей, отдыхающих в летнем лагере «Солнышко» на базе гимназии № 498, стало хорошей традицией посещать мероприятия в библиотеке им. Н. К. Крупской.

В этом году сотрудники библиотеки организовали выездные познавательные и игровые программы. Особенно ребятам запомнился час истории «Минная блокада» ко Дню прорыва морской

минной блокады Ленинграда. Ещё одно историческое путешествие «Россия – Родина моя» школьники совершили в День России. После просмотра видеосюжетов «Флаг России» и «Сказка о двуглавом орле» ребята ответили на вопросы викторины. Были организованы виртуальные экскурсии по истории Невского района. А на часе экологии «Красная книга природы» дети млад-

шего школьного возраста, разгадывая квест, создали свою Красную книгу растений и животных Ленинградской области.

Надеемся, что отдых для детей летнего лагеря «Солнышко» был интересным, насыщенным и полезным.

Е. И. БЛОХИНА,  
зав. отделом обслуживания  
библиотеки  
им. Н. К. Крупской

УРОК ЛИТЕРАТУРЫ

## ПАМЯТНИКУ ГРАНИНУ БЫТЬ!

Общественная палата Петербурга поддержала инициативу Российского военно-исторического общества установить памятник писателю на Дальневосточном проспекте.

Кого-то может удивить, что памятник писателю предлагается установить в отдалённом от центра, в районе новостроек – но именно в нашем районе расположен культурно-просветительский центр

при библиотеке, названной именем Гранина. Скульптурную композицию авторства Евгения Буркова, изображающую Гранина сидящим в кресле с книгой в руках, ранее выбрала комиссия международного творческого конкурса по предложению дочери писателя. Как сообщалось, памятник планируется установить в сентябре.

Соб. инф.



Указом Президента РФ Владимира Путина 2019 год был объявлен Годом Гранина.

СПРОСИТЕ ПСИХОЛОГА

# НЕ ХВАТИЛО БАЛЛА? МОЖЕТ, ЭТО ШАНС?



Человеческая жизнь наполнена разнообразными событиями. Особо значимые из них принято называть вехами. Поступление в профессиональное учебное заведение традиционно считается одной из них.

## ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Окончена школа, впереди взрослая жизнь, которая ассоциируется прежде всего с профессиональной деятельностью. Бывшие школьники устремляются в колледжи и вузы, но, к сожалению, поступают не все. Некоторые воспринимают этот факт очень болезненно: им кажется, что жизнь кончена, так и не начавшись. Нет, категорическое «НЕТ!» Жизнь продолжается! Но как с минимальными психологическими потерями выйти из сложившейся ситуации?

Если штормит и кажется, что наступила сплошная тьма, ориентация на МАЯК поможет найти безопасный путь к желаемому берегу. МАЯК в данном случае – психологический инструмент преодоления трудностей, где важное место отводится работе с мотивацией, активностью, «Я-образом» и контактностью личности.

## ПЛАН Б... В, Г

**М – мотивация.** Чрезвычайно важно определиться с мотивацией. Человеком движет мотивация достижения или мотивация избегания неудачи? Необходимо быть смелее: успех приходит к тем, кто не боится получить любой результат и готов с ним работать дальше. Успех сопутствует тем, кто ясно

представляет цель и располагает средствами её достижения.

**А – активность.** Лечь после неудачи на диван – последнее дело. Об усталости говорить рано. Не секрет: жизнь подтапывает лежачего. Рекомендуется продолжать действовать: если поступление в вуз считать планом А и ему

друзьями, знакомиться с новыми людьми – значит копить и приумножать свой социальный капитал. Знакомые могут оказать эмоциональную поддержку, предоставить полезную информацию, познакомить с новыми людьми – это как раз то, что нужно в такой период жизни. В свою очередь,



Необходимо быть смелее: успех приходит к тем, кто не боится получить любой результат и готов с ним работать дальше.

не суждено было осуществиться в текущем году, то самое время воспользоваться планами Б, В, Г (поступить в колледж, найти временную работу, пройти стажировку, изучить новый язык и т. п.).

**Я – «Я-образ».** Появляется время на изучение (самостоятельно или с помощью психолога), своих сильных и слабых сторон. Жизнь предоставила шанс расширить представление о себе, чтобы использовать его в дальнейшем. Доказано, что адекватная самооценка позволяет привести в соответствие свои желания и возможности.

**К – контактность.** Оставаться на связи с одноклассниками и

умение справляться со сложной ситуацией и при этом оставаться собой может оказаться полезным примером для друзей-первокурсников.

## К СЧАСТЛИВЫМ БЕРЕГАМ!

**МАЯК – внутренний свет,** способный приблизить к исполнению мечты или направить к другим, ранее неизвестным, но не менее счастливым берегам. Несомненно, пройдут годы, и такой поворот событий в жизни абитуриента будет восприниматься как веха среди прочих других.

Мая КИЛОШЕНКО,  
кандидат психологических наук

КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

# ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К ДВИЖЕНИЮ ВОЛОНТЁРОВ!

В Невском районе активно развивается добровольческое движение. Каждый может найти дело по душе.

Волонтеры организуют акции и мероприятия, связанные с помощью ветеранам и пожилым людям, детям-сиротам и людям с ограниченными возможностями, активно участвуют в донорском движении, акциях памяти, организуют экологические мероприятия, тематические концерты и занимаются благоустройством. Добровольцы предлагают свои инициативы и всегда стараются помочь ближнему.



## СТАТЬ ВОЛОНТЕРОМ И НАЙТИ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ МОЖНО ЗДЕСЬ:

- ★ Добровольческое объединение «Невский Волонтер», <https://vk.com/nevvol>
- ★ Волонтеры Победы. Штаб Невского района, <https://vk.com/zapobedu.spbnev>
- ★ Добровольческое объединение клуб «Атлант», <https://vk.com/club24552119>
- ★ Объединение «Волонтеры VCENTRE» – клуб «Молодёжный центр», [https://vk.com/vcentre\\_club](https://vk.com/vcentre_club)
- ★ Добровольческое объединение «Открытое сердце» – клуб «Параллель», [https://vk.com/parallel\\_club](https://vk.com/parallel_club)
- ★ Молодёжное движение «Гражданин» – клуб «Патриот», <https://vk.com/patriotclubspb>
- ★ Добровольческое объединение – медицентр «Полярник», <https://vk.com/polayrnik>

## АВТОМЕХАНИК

- Ремонт легковых АМ
- Сменный график
- Оплата сдельная
- Спецодежда
- Обучение



Зарплата  
от 50000 р.

Место работы - Глухоозерское ш., д.2


(812) 703-34-55

pns@astaworld.ru

ЗАКАЗ ЭФФЕКТИВНОЙ РЕКЛАМЫ

958-59-05, 943-71-02

<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>



ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ «СЛАВЯНКИ»,  
МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ПО АДРЕСУ:  
[SHKODA@NEVSKY70.RU](mailto:SHKODA@NEVSKY70.RU)  
**ПРОЧИТАЛ ГАЗЕТУ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!**

# СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## СЕГОДНЯ

**Главный редактор:**  
Селезнев Александр Сергеевич  
**Редакционный совет:**  
М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,  
Н. Перхальская, А. Политыкин,  
Е. Попов, М. Шапошникова



Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30  
Телефон: 958-59-05. E-mail: [laz@mail.ru](mailto:laz@mail.ru),  
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз».  
195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, к. 2, лит. А, пом. 44.  
Заказ № ТД-51/8.

Подписано в печать 7 августа 2019 г.  
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.  
Распространяется бесплатно. Тираж 210 000 экземпляров.

Материалы, отмеченные значком ✓, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2015»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

